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1. Оплата праці та оклади державних службовців 

 

Держава забезпечує достатній рівень оплати праці державних службовців для 

професійного виконання посадових обов’язків, заохочує їх до результативної, ефективної, 

доброчесної та ініціативної роботи. 

 

Заробітна плата державного службовця складається з: 

 посадового окладу; 

 надбавки за вислугу років; 

 надбавки за ранг державного службовця; 

 премії (у разі встановлення). 

 

За результатами роботи та щорічного оцінювання службової діяльності державним 

службовцям можуть встановлюватися премії. До премій державного службовця належать: 

 премія за результатами щорічного оцінювання службової діяльності; 

 місячна або квартальна премія відповідно до особистого внеску державного службовця в 

загальний результат роботи державного органу; 

 місячна або квартальна премія за належне виконання умов контракту про проходження 

державної служби (у разі укладення). 

 

При цьому загальний розмір премій, передбачених пунктом 2 цієї частини, які може 

отримати державний службовець за рік, не може перевищувати 30 відсотків фонду його 

посадового окладу за рік. 

 

Джерелом формування фонду оплати праці державних службовців є державний бюджет. 

 

Фонд оплати праці державних службовців формується за рахунок коштів державного 

бюджету, а також коштів, які надходять до державного бюджету в рамках програм допомоги 

Європейського Союзу, урядів іноземних держав, міжнародних організацій, донорських установ. 

Порядок використання таких коштів, які надходять до державного бюджету, затверджується 

Кабінетом Міністрів України. 

 

Скорочення бюджетних асигнувань не може бути підставою для зменшення посадових 

окладів та надбавок до них. 

 

Порядок формування фонду оплати праці державних службовців у державному органі, а 

також порядок преміювання державних службовців затверджуються Кабінетом Міністрів України. 

 

Складові заробітної плати та особливості оплати праці державних службовців центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну митну політику, та центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну податкову політику, їх територіальних органів визначаються Митним 

кодексом України та Податковим кодексом України. 

 

З метою встановлення розмірів посадових окладів державні органи поділяються за 

такими рівнями: 

 Апарат Верховної Ради України, Секретаріат Кабінету Міністрів України, постійно діючий 

допоміжний, допоміжні, консультативно-дорадчі органи, утворені Президентом України, 

апарати (секретаріати) Ради національної безпеки і оборони України, Центральної виборчої 

комісії, Рахункової палати, Конституційного Суду України, Верховного Суду, Офісу 

Генерального прокурора; 

 міністерства, центральні органи виконавчої влади із спеціальним статусом, який встановлений 

законом, апарати (секретаріати) вищих спеціалізованих судів, Вищої ради правосуддя, Вищої 

кваліфікаційної комісії суддів України; 

 інші державні органи, юрисдикція яких поширюється на всю територію України; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
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 державні органи, юрисдикція яких поширюється на територію Автономної Республіки Крим, 

однієї або кількох областей, міст Києва та Севастополя; 

 державні органи, юрисдикція яких поширюється на територію одного або кількох районів, 

районів у містах, міст обласного значення. 

 

Схема посадових окладів на посадах державної служби та умови оплати праці державних 

службовців, з якими укладаються контракти про проходження державної служби, визначаються 

Кабінетом Міністрів України за поданням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері державної служби. 

 

Мінімальний розмір посадового окладу у державних органах, юрисдикція яких поширюється 

на територію одного або кількох районів, районів у містах, міст обласного значення, не може бути 

менше двох розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб, встановленого законом. 

 

Кабінет Міністрів України може встановлювати додаткові коригуючі коефіцієнти оплати 

праці для різних державних органів з урахуванням соціально-економічних, демографічних, 

кліматичних, екологічних та інших особливостей адміністративно-територіальних одиниць, на 

територію яких поширюється юрисдикція таких органів. 

 

Надбавка за вислугу років на державній службі встановлюється на рівні 3 відсотків 

посадового окладу державного службовця за кожний календарний рік стажу державної служби, але 

не більше 50 відсотків посадового окладу. 
 

Розмір надбавки за ранг державного службовця визначається Кабінетом Міністрів України 

під час затвердження схеми посадових окладів на посадах державної служби. 

  

Виплата за додаткове навантаження у зв’язку з виконанням обов’язків тимчасово 

відсутнього державного службовця встановлюється керівником державної служби державному 

службовцю за поданням його безпосереднього керівника у розмірі 50 відсотків посадового окладу 

тимчасово відсутнього державного службовця. 

 

Виплата за додаткове навантаження у зв’язку з виконанням обов’язків за вакантною посадою 

державної служби встановлюється керівником державної служби за поданням безпосереднього 

керівника державним службовцям, між якими здійснено розподіл обов’язків за вакантною посадою, 

пропорційно додатковому навантаженню за рахунок економії фонду посадового окладу за 

відповідною посадою. 

 

Компенсація за роботу, що передбачає доступ до державної таємниці, виплачується в розмірі 

та порядку, визначених Кабінетом Міністрів України. 

 

Премії виплачуються в межах фонду преміювання залежно від особистого внеску 

державного службовця в загальний результат роботи державного органу. 

 

Типове положення про преміювання затверджується центральним органом виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері трудових відносин, за 

погодженням із центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері державної служби. 

 

Встановлення премій державним службовцям здійснюється керівником державної служби 

відповідно до затвердженого ним Положення про преміювання у відповідному державному органі, 

погодженого з виборним органом первинної профспілкової організації (за наявності). 

 

Фонд преміювання державного органу встановлюється у розмірі 20 відсотків загального 

фонду посадових окладів за рік та економії фонду оплати праці. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15-2017-%D0%BF#n22
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0903-16#n13
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Премія за результатами оцінювання службової діяльності та місячна або квартальна 

премія державним службовцям, які займають посади державної служби категорії "А", 

встановлюються суб’єктом призначення відповідно до цієї статті. 

 

2. Заохочення та забезпечення державних службовців 

 

За бездоганну та ефективну державну службу, за особливі заслуги до державних 

службовців застосовують такі види заохочень: 

 оголошення подяки; 

 нагородження грамотою, почесною грамотою, іншими відомчими відзнаками державного 

органу; 

 дострокове присвоєння рангу в порядку, визначеному цим Законом; 

 представлення до нагородження урядовими відзнаками та відзначення урядовою нагородою 

(вітальний лист, подяка, почесна грамота); 

 представлення до відзначення державними нагородами. 

 

Заохочення до державних службовців, які займають посади категорій "Б" і "В", 

застосовуються керівником державної служби, а щодо державних службовців, які займають 

посади категорії "А", - суб’єктом призначення. 

 

Заохочення не застосовуються до державного службовця протягом строку застосування до 

нього дисциплінарного стягнення. 

 

Державному службовцю у випадках і порядку, визначених Кабінетом Міністрів України, 

може надаватися службове житло. 

 

Державним службовцям може надаватися матеріальна допомога для вирішення соціально-

побутових питань. 

 

Порядок надання та розмір такої допомоги визначаються Кабінетом Міністрів України. 

 

Керівник державної служби повинен створювати здорові та безпечні умови, необхідні для 

належного виконання державними службовцями своїх обов’язків. 

 

Керівник державної служби вживає заходів для: 

 надання державним службовцям необхідної для виконання посадових обов’язків 

інформації; 

 облаштування приміщення, пристосованого для виконання посадових обов’язків; 

 належного облаштування робочих місць; 

 забезпечення державних службовців необхідним обладнанням. 

 

3. Робочий час і час відпочинку державного службовця 

 

Тривалість робочого часу державного службовця становить 40 годин на тиждень.Для 

державних службовців установлюється п’ятиденний робочий тиждень з двома вихідними днями. 

 

За згодою керівника державної служби для державного службовця може встановлюватися 

неповний робочий день або неповний робочий тиждень. На прохання вагітної жінки, одинокого 

державного службовця, який має дитину віком до 14 років або дитину з інвалідністю, у тому числі 

яка перебуває під його опікою, або який доглядає за хворим членом сім’ї відповідно до медичного 

висновку, керівник державної служби зобов’язаний установити для них неповний робочий день або 

неповний робочий тиждень. Оплата праці в такому разі здійснюється пропорційно відпрацьованому 

часу. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n86
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n92
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/500-2016-%D0%BF#n8
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Для виконання невідкладних або непередбачуваних завдань державні службовці, для 

яких законом не передбачено обмежень щодо роботи, на підставі наказу (розпорядження) керівника 

державної служби, про який повідомляється виборний орган первинної профспілкової організації 

(за наявності), зобов’язані з’явитися на службу і працювати понад установлену тривалість робочого 

дня, а також у вихідні, святкові та неробочі дні, у нічний час. За роботу в зазначені дні (час) 

державним службовцям надається грошова компенсація у розмірі та порядку, визначених 

законодавством про працю, або протягом місяця надаються відповідні дні відпочинку за заявами 

державних службовців. 

 

Забороняється залучати до роботи понад установлену тривалість робочого дня, а також у 

вихідні, святкові та неробочі дні, у нічний час вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до 

трьох років. Жінки, які мають дітей віком від 3 до 14 років або дитину з інвалідністю, можуть 

залучатися до надурочних робіт лише за їхньою згодою. Залучення осіб з інвалідністю до 

надурочних робіт можливе лише за їхньою згодою і за умови, що це не суперечить медичним 

рекомендаціям. 

 

Тривалість роботи понад установлену тривалість робочого дня, а також у вихідні, святкові та 

неробочі дні, у нічний час не повинна перевищувати для кожного державного службовця чотирьох 

годин протягом двох днів підряд і 120 годин на рік. 
 

Якщо святковий або неробочий день збігається з вихідним днем, вихідний день переноситься 

на наступний після святкового або неробочого дня. 

 

Державним службовцям надається щорічна основна оплачувана відпустка тривалістю 30 

календарних днів, якщо законом не передбачено більш тривалої відпустки, з виплатою грошової 

допомоги у розмірі середньомісячної заробітної плати. 

 

За кожний рік державної служби після досягнення п’ятирічного стажу державної служби 

державному службовцю надається один календарний день щорічної додаткової оплачуваної 

відпустки, але не більш як 15 календарних днів. 

 

Порядок надання державним службовцям додаткових оплачуваних відпусток визначається 

Кабінетом Міністрів України. 

 

Додаткові відпустки у зв’язку з навчанням, творчі відпустки, соціальні відпустки, відпустки 

без збереження заробітної плати та інші види відпусток надаються державним службовцям 

відповідно до закону. 

 

Державному службовцю надається відпустка без збереження заробітної плати на час участі у 

виборчому процесі у порядку, визначеному статтею 10 цього Закону. 

 

4. Відпустки державних службовців 

Щорічні відпустки надаються державним службовцям у порядку та на умовах, визначених 

законодавством про працю. 

Для виконання невідкладних завдань державні службовці, які займають посади категорії "А", 

можуть бути відкликані із щорічної основної або додаткової відпустки, передбаченої частиною 

першою статті 58 цього Закону, за рішенням суб’єкта призначення, а державні службовці, які 

займають посади категорій "Б" і "В", - за наказом (розпорядженням) керівника державної служби. 

Порядок відкликання державних службовців із щорічних відпусток затверджується Кабінетом 

Міністрів України. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/270-2016-%D0%BF#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n142
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Частина невикористаної відпустки за погодженням з керівником державної служби надається 

державному службовцю у будь-який час відповідного року чи приєднується до відпустки в 

наступному році з відшкодуванням непередбачуваних витрат державного службовця у зв’язку з 

його відкликанням з відпустки. 

Порядок відшкодування непередбачуваних витрат державних службовців у зв’язку з їх 

відкликанням із щорічної основної або додаткової відпустки затверджується Кабінетом Міністрів 

України. 


